

2022年03月22日 星期二

责编:邱峰  
美编:郭金芳  
校对:曹韵红

## 灵活就业人员 可在网上新增参保

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/张园园)记者昨从市社会保险服务中心(以下简称市社保中心)获悉,在我市注册登记的个体工商户(无雇工)、非全日制从业人员、其他灵活就业人员,可以通过支付宝“新湘事成”小程序进行企业职工养老保险灵活就业人员新增参保。

市社保中心工作人员介绍,灵活就业人员只需进行实名认证、填写相关信息等操作,就可实现足不出户,网上参保登记。

具体如何操作?进入支付宝后,搜索“新湘事成”小程序,点击进入后至“社保”专区,选择“灵活就业人员参保登记”。注册登录后,先根据自己的户口所在地或居住证发放地对应的县市区,选择参保地;根据个人情况准确如实填写各项参保信息(所有项目均需填写),确认无误后点击“提交”;登记完成审核通过后,即可在“新湘事成”社保缴费专区、“湘税社保”App或微信小程序里,自主选择缴费档次,并缴纳当年度企业职工养老保险灵活就业人员养老保险费。

## ◆ 相关新闻

### 职工养老证明 可在线上打印

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林)近日,“智慧人社”App和微信公众号等渠道已开通职工养老证明打印功能。企业职工参保人员足不出户,即可查询和打印自带电子印章的参保证明、账户查询单、参保缴费凭证和缴费明细等。

市社保中心工作人员介绍,市民首先要进入“智慧人社”App或“智慧人社”微信公众号或“智慧人社”支付宝小程序(以上方式任选其一),实名注册登录。

注册登录后,在首页可以直接点击“参保证明打印”栏目,选择“职工养老证明”,选择开始时间、结束时间,点击“查询”生成图片预览,也可将图片下载保存,自助打印。

“疫情防控常态化下,我们建议市民非必要不到市民中心现场打印,直接在家打印就可以了。”上述工作人员介绍,该业务此前只能线下操作,月初和月底前往窗口打印证明的群众很多,此次实现随时随地在线打印后,可大大方便群众办事,减少人员聚集。

# 北伐首战首胜陈列馆预计6月建成

位于攸县涑田镇,纪念北伐首战“涑田大捷”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/胡文洁)株洲将再添一座革命纪念场所。日前,记者在攸县涑田镇北伐“涑田大捷”遗址看到,北伐首战首胜陈列馆项目已完成基础施工,正加速推进。项目方相关负责人介绍,该陈列馆预计今年6月底前可完成建设,将进一步突显株洲在党领导的人民军队历史中的重要意义。

## ○ 北伐首战在攸县打响

史料记载,1926年5月,叶挺独立团作为北伐先遣队从广东肇庆出发,由粤北进入湖南。到达安仁时,叶挺得知敌军已占领攸县,遂马上派兵赶赴涑田。在进攻涑田前的战斗动员中,叶挺说:“我们是中国共产党领导的人民军队,又是北伐先锋队,我们不但代表革命军,而且代表中国共产党。这是我们北伐中第一次打仗,我们一定要胜利。”6月3日,战斗打响后,叶挺、周士第、卢德铭等身先士卒,带领部队在攸县、安仁边界的涑田、黄茅铺一带打响了北伐首战,并于2天后攻克攸县县城。

2021年6月,纪念“北伐首战涑田大捷”95周年座谈会在攸县举行。与会历史学家及叶挺之孙叶大鹰,周士第之子周强等叶挺独立团

## ○ 将建资料馆、纪念碑等

至今,涑田一带仍流传着有关当年战况的故事,涑田镇涑田社区尚存战场遗址和无名烈士墓。

据介绍,修建中的北伐首战首胜陈列馆坐落于涑田社区三门组,地处“涑田大捷”遗址长岭岭、铁丝岭、



▲北伐首战首胜陈列馆效果图。记者/胡文洁 翻拍

老岭、高岭岭、黄茅铺连线交汇处。陈列馆一期建筑面积1900平方米,整体为简约式现代风格,灰瓦白墙主基调,共两层,将建北伐历史文化影像资料馆、叶挺独立团北伐首战烈士纪念碑、涑田特色文化馆等。其中,

后人在参加座谈时认为,北伐首战“涑田大捷”,改变了战局,开启了北伐战争胜利的新征程。

纪念碑高26米、正方形底座边长6.3米、碑台高1米,寓意1926年6月3日“涑田大捷”为北伐第一仗。

未来,陈列馆将全力打造成重要的青少年爱国主义教育和军事教育基地。

# 城区8处积水点集中改造 计划下月全面完工

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯)湖南中医药高等专科学校附近有个龙泉停车场,去年底以来,这个停车场外冒出了一个积水点,引来市城管局市政工程维护中心一群市政队员“会诊”,多番寻找解决方案。

提前应对即将到来的雨季,该中心针对重点路段、居民区周边发现的8处排水管网问题,开展改造修缮,计划于4月全部完工。

## ○ 翻查多年的档案资料,避免影响生产生活

“这个易积水点,确实把我们搞得有点头大。”昨日,该中心排水养护中心主任毛珂和记者聊起,去年底,他们在龙泉停车场附近发现一处积水点,是一座污水检查井,只要雨势稍大,污水就从井内往外溢出,影响居民和车辆通行。

该中心有个惯例,每次发现有市政设施类问题都会记录在案,查清原因并设法解决。这次也不例外,配有管道内窥镜的机器设备很快到场,探查井下情况。

## ○ 改造前先“会诊”,寻找最优解决方案

保障城区排水管网安全畅通运行,近期,市市政工程维护中心对前期梳理发现的8处积水点,集中进行管网修缮及改造。除了龙泉停车场附近的积水点,还包括响田东路、迎新路、响石广场附近、清水路、人民北路、清石路以及杉塘路附近,普遍临近居民小区或主要路段,是不少人出行的必经之路。

比如,杉塘路的积水点,位于圣

当设备探入井内6.5米深处时,摄像头呈现的画面是五颜六色的碎布料等杂物,将管道牢牢堵住。“周边有很多服装加工厂,如果不规范处理废弃布料,很容易对排水管网造成影响。”毛珂说,他们几次对这里的管网清淤疏通,甚至在下雨期间重点值守处置,但奇怪的是,积水问题仍旧没有根除。

“原本,根据我们对管道走向的推测,周边还有一处检查井,将两边贯通即可方便排水。”毛珂说,然而,

大家翻阅了过去几年的城市地下管线图,却又翻出了新的问题:这里的地下有自来水、通信、输气等多种管道,一旦开工,难免给周边学校、居民及工厂的生产生活带来不便。

问题一个接一个,怎样才能消除这个积水点?几次下到检查井内探查施工条件,大家确认,这里有条件新增一段排水管道,相当于给这里的排水上了“双保险”,也避免大面积开挖造成影响。上周末,这一工程全部完工,经试验检测,排水恢复畅通。

都会进行“会诊”,寻找最优解决方案,最大限度减少对居民出行带来的不便。“部分施工需要对路面进行封闭,为了市政设施长期安全运维,还请市民谅解。”该中心有关负责人说,整个改造计划在4月全部完工。施工前,该中心会通过张贴公示等方式提前告知附近居民,并将现场放置交通提示牌等,还请过往车辆注意,小心慢行。

每个积水点改造前,市政队员

# 家校合育景炎又出“新招”

## “家长导师”即将上线



▲学校组织的湘江毅行活动中,景炎家长作为应急救援人员参与其中。(资料图)

近日,在景炎学校家委会主任会议上,学生发展中心主任李伟向6位家委颁发了“家长导师”聘书。

父母是孩子的第一任老师,家庭是孩子的第一所学校。一直以来,景炎学校高度重视家校共育,坚持把家校工作作为常规工作来抓,不仅成立了家长委员会,还开设了家长大学,让家庭教育和学校教育形成良性互动。本学期,该校又创设了“家长导师”,聘请了来自医疗护理、应急救援、心理健康、铁路运输等行业的家长代表,邀请他们走进课堂,为学子带去不一样的“特色课程”。

学生发展中心主任李伟介绍:“我们聘请家长导师,一是希望借助家长和社会的力量,为孩子们架起一座与社会沟通的桥梁,拓宽学生视野;二是希望家长给孩子树立榜样,增强孩子对父母的认同感与自豪感;三是希望通过这样的方式,让孩子们对社会不同职业有初步认知,尽早树立职业规划意识。”

(通讯员/侯警予)

# 湖南师范大学教授在十三中开讲

3月18日下午,湖南师范大学写作学教授李作霖来到株洲市第十三中学,给高三学生和语文教师上了一堂生动的高考作文课。本次活动是株洲市教育局建宁书院“建宁讲坛”开展的“对话名师悟写作”系列活动之一。

株洲建宁书院成立于2014年,株洲市第十三中学作为市建宁书院挂牌基地,旨在为该校师生搭建文化平台,促进校园文化建设,不断创新和改革中学语文课堂,展示文学之美,让语文教学回到最初的“根”。学校将不定期开展读书、征文等形式多样的系列活动。

李作霖教授是写作学专业硕士

生导师,是湖南省高考语文阅卷作文组组长,对于高考作文出题、写作、批阅等过程和环节熟悉且有很深的研究。当天,他面向高三学生和高中语文教师,作了题为《从评卷角度看二轮复习作文备考增分策略与实务》的讲座,结合精选出的6篇学生作文实例,从打分等第到打分点,从标准到细则,从审题到题目拟写,从层次安排到语句表达等,详尽地做了批注和解释。整场讲座资料准备充分,课件精致,彰显了一位学者严谨治学的风范。如此“实在”的讲座,在场的师生收益颇多、思路顿开,对于高三二轮复习时的作文教学提供了清晰的思路和切实的借鉴。

讲座之后,不少学生纷纷举手向李教授提问,像主题立意的全面性与单一性,材料积累的多样性与指向性,文笔训练的必要性”等等,李教授都给予了详细的回答。

株洲市教科院中学语文教研员肖启武说,从未听过如此“接地气”的讲座,摒弃了大道理的讲授,结合学生自己的高考模拟考试作文范例,近距离地打分,详尽地点评,无论是给高三语文老师还是高三学生,都提供了指引与借鉴。

李作霖教授曾在株洲市十三中任教语文,“回到母校讲座,这既是最好地学术交流,也是最美的情感交流。”他感慨道。

(通讯员/吴海雄)

# 景弘学子在市青少年科技创新大赛中获佳绩

近日,景弘学子喜报频传,在第42届株洲市青少年科技创新大赛科技创新成果竞赛项目中,景弘中学2112班吴冠辰的作品《独居老人用简易可见光山体滑坡报警装置》荣获一等奖,2004班陈苏韬、2007班邱子豪两位同学合作的作品《分类智能垃圾桶》荣获三等奖。

3月14日,学校在主题升旗仪式中对三位同学予以表扬,为他们的科创精神点赞,为他们的社会责任点赞,为他们的细心钻研点赞!

吴冠辰介绍,他设计《独居老人用简易可见光山体滑坡报警装置》的出发点,是由于我国山区面积占比大,大雨时节,山区常发生山体滑坡、泥石流与塌方。如今居于农村的人群多为老年人,他们对自然灾害的预警力不足,同时因为自身行动不便,遇到山体滑坡难以避险。陈苏韬、邱子豪设计的《分类智能垃圾桶》,则与环境保护、绿色发展、资源回收利用的理念相契合。

在设计作品时,三位同学查阅与自身科创主题有关的资料,开展



▲陈苏韬、邱子豪与作品《分类智能垃圾桶》。

市场产品调研,初步明确作品创作的整体方向。再通过与指导老师数次就探讨数理公式的推导、物理原理与实践转化等问题后,开始动手制作作品。

多年来,景弘中学贯彻落实“办一所学生自己的学校”的办学理念,致力于培养创新型人才。越来越多

的景弘学子在科技创新大赛中崭露头角,他们身上所体现出的广泛浓厚的探索精神、严谨细致的科学精神、理论联系实际的务实精神、水滴石穿的坚韧意志更是学校育人理念的凝练,他们的成长成才是对学校办学实效的最佳证明。

(图/文 通讯员 谢晓琳)

2022年03月22日 星期二

责编:唐艳  
美编:李懿  
校对:袁一平

## 视导专家评三中课堂: 因材施教,教学有特色



▲视导专家走进高三课堂。

近日,株洲市教科院副院长王迅携专家组一行来到市三中,开展春季高三教学视导工作。

本次教学视导,专家组强调了三方面的要求。一是要注重课堂的实效性,二是要强化备考研究的有效方式,三是要把握2022年高考命题方向。

当天上午,视导专家走进高三课堂,观摩了9个学科的18个课堂。教室里,各科老师聚焦“三新”,以学情为依托,以考情为导向,“低起点、矮台阶、大容量,多反复”组织开展个性化教学,通过引导学生开展深度学习,切实提升了学生的学科素养和应考能力。同时,学校“三步七环节”教学模式,凸显了以学生为主体,教师为主导的教学理念,实现了用智慧引领智慧的目的。

视导专家完成课堂观摩后,随即与各学科组展开分组研讨。研讨会上,授课老师分别阐述了备课思路和课后反思。各学科骨干专家再对课堂进行点评和指导。从备考策略到备课细节,专家们都毫不保留地交流了各自的优秀经验。

本次高三教学视导,各学科教研员高度评价了学校教学的有效性,认为教学立足学情,求真、务实,狠抓落实,有着鲜明的三中特色。教研组表示,其对高考研究和应考策略与三中教学吻合,“有效教研”“深度教研”为三中的“低进高出”做出了巨大贡献。

三中教师均表示,将以此为契机,进一步优化教学教研工作,加强对新课程标准、新高考的研究。学校校长杜国云强调:抓实常规求实效,敢于突破求创新,推进三中教育的高质量发展。

(图/文 通讯员 郭志华)